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§ 112 Motion (MP) - Utvärdera beslut mot våra klimatmål, 
svar 

Dnr KS 2024-166 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till att det redan finns möjligheter att 
redovisa ett ärendes påverkan på klimatmålen i nuvarande struktur i 
tjänsteskrivelser. 

Reservationer 
Gunnar Gustafsson (MP) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget 
yrkande. 

Ärende 
Predrag Pucar (MP) föreslår i en motion daterad 2024-01-26 att: 

· Kommunfullmäktige ger kommundirektören i uppdrag att 
uppdatera mallen för tjänsteskrivelsen med att lägga till ett 
obligatoriskt kapitel “Påverkan på uppfyllad av beslutade 
klimatmål”. Under det kapitlet skall följande redovisas: 

· Förslagets påverkan i form av tillskott eller minskning av 
mängden växthusgaser i perioden fram till 2030 respektive 
2040. Detta skall redovisas i relation till den totala mängden 
kvarvarande utsläppsbudget. 

· En bedömning av hur möjligheten att uppfylla de två målen: “År 
2030 skall utsläppen av växthusgaser vara 30% av nivån 
1990”, samt “Linköping kommuns koldioxidbudget 2020 - 2040”, 
påverkas. 

I den nuvarande mallen för tjänsteskrivelser finns rubrikerna Ekonomiska 
konsekvenser respektive Jämställdhet alltid med. Att rubriken gällande 
jämställdhet finns med beror på att kommunen anslutit sig till CEMR-
deklarationen. Övriga konsekvensbedömningar ur hållbarhetsperspektiv - 
såsom miljö- och klimatpåverkan, påverkan utifrån barn- och äldre, stad - 
landsbygd, socioekonomi och hälsofaktorer - görs utifrån vad respektive 
förvaltning ser vara relevant i beslutsunderlaget. 

Kommunledningsförvaltningen föreslår att motionen avslås eftersom det redan 
finns möjligheter att redovisa ett ärendes påverkan på klimatmålen. Till 
tjänsteskrivelser kan till exempel konsekvensanalyser bifogas. Under rubriken 
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“Kommunala mål” kan beskrivningar av hur beslutet bedöms påverka de 
kommunövergripande målen läggas till. Utöver det kan enskilda ledamöter i 
nämnd eller fullmäktige begära komplettering av beslutsmaterial i fall där 
dessa inte anses vara tillräckligt beredda. 

Yrkanden 
Kristina Edlund (S) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Gunnar Gustafsson (MP) yrkar bifall till motionen.  

Lars Vikinge (C) yrkar att motionen ska besvaras.  

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut.  

Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om 
bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut, Gunnar Gustafssons 
(MP) yrkande om bifall till motionen samt Lars Vikinges (C) yrkande om 
besvarande av motionen och finner att kommunstyrelsen beslutar enligt 
Kristina Edlunds (S) med fleras yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (MP) - Utvärdera beslut mot våra klimatmål, svar, 2025-03-
14 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
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